

路南区

文明新风相约浪漫七夕相会文明实践

本报讯(记者 刘大民 通讯员 郭雪琪)8月8日下午,路南区“文明”之约遇见“文化”之美系列新时代文明实践主题活动——“传七夕之美 颂文明新风”主题活动在市群众艺术馆举办。

围绕活动主题,举办方精心策划设计了“纤云弄巧”“佳期如梦”“爱岗敬业”3个板块,包含诗词典籍、传统器乐、民俗习俗等优秀传统文化元素,与移风易俗、职业道德等现代文明融合碰撞,尽显深沉隽永、灵动浪漫的思想之美、文化之美、艺术之美。

“纤云弄巧”沉浸式体验节日文化氛围;“钓巧果”钓出文明、钓得欢乐,让“十抵制十提倡”直达人心;“一‘箭’倾

移风易俗看基层

近日,唐山市友谊中学志愿服务小分队来到唐山宴,做起了迎宾员,欢迎八方来客,并参与到唐山宴的语言文化讲解中。

李娜 钱琨 摄



图为文艺志愿者在活动现场表演舞蹈。 记者 刘大民 摄

心”移风易俗互动游戏设计巧妙,在浪漫氛围中传播婚俗新风尚;一把漆扇体验非遗奥妙、一幅剪纸裁出诚挚祝福;插花艺术表达心意、情话七夕;穿针乞巧手,捻彩珠屏气凝神,得巧。现场温馨又热闹,浪漫、娱乐的时尚元素融入其中,让传统节日更精彩,让新时代文明实践文化内涵更丰富,实现以文化人、成风化俗。

“抵制奢靡之风,反对高额彩礼;倡导移风易俗,主张婚事新办;坚持文明婚庆,拒绝铺张浪费!”金婚夫妇促膝而谈,传授宝贵的家庭经营智慧和婚姻保鲜秘诀,传播社会主义婚姻家庭文明新风尚。

活动现场带来阵阵文明新风。“佳期如梦”唱出文明之韵,叙说家国之情,洋溢着满满的幸福感。精彩节目轮番上演,将活动不断推向高潮,引人入胜、叫好连连。

“爱岗敬业”——“弘扬职业精神 恪守职业道德”主题事迹展和主题事迹宣讲成为最美文明风景,刘义、魏晓辰、赵鹏等“道德模范”“文明标兵”尽显时代风采,闪耀文明之光。主题事迹宣讲报告会主讲人魏晓辰分享从教心得、从业感言,字字句句道出当好教育育人、教育高质量发展排头兵的决心和担当,鼓舞人心、催人奋进,让七夕既是浪漫之节、文化之节,又是希望之节、奋进之节。

据悉,路南区始终以服务

群众为中心,守正创新、拓展深化,推动新时代文明实践中心建设提质增效,不断拓展“学雷锋·文明实践我行动”“双争”活动和“牢记谆谆教导 不负殷切期望‘人人争做文明使者·携手共创美好生活’”主题教育实践活动,持续擦亮“文明之约遇见文化之美”特

梁家屯路街道 聚焦群众关心关切 持续深化基层治理

本报讯(记者 刘大民)近日,梁家屯路街道在辖区各社区掀起“3+2”小组“爱在路南,上门行动”活动高潮,聚焦辖区内群众关心关切的急难愁盼问题,切实解决群众的揪心事、烦心事和操心事,持续深化基层治理。

为防止极端天气造成辖区企业、商铺户外广告牌匾等设施发生脱落、坍塌等事故,尚信社区党代表李永通过实地走访排查辖区内底商安全隐患。走访中,党代表重点对底商户外牌匾设施、餐饮户灭火器等消防设备、逃生通道等重点点位进行细致排查,确保将各类事故隐患消灭在萌芽中。

尚义社区党代表许宇琨与社区党总支书记一同走进居民家中,倾听民声为民解忧,针对居民们反映的楼梯间存在乱堆乱放等突出问题,社区当即联系了物业公司,并监督物业公司制定清理整改方案。

尚平社区党代表董佐喜、梁倩就雨季防汛进行实地巡查,对辖区内车库进出口、排水管道及小区监控室监控系

统等重点区域开展安全巡查;梁倩以提问答疑的形式,为辖区卫生服务中心医护人员详细介绍了唐山凤凰英才政策,帮助群众了解人才政策福利的申报流程。

尚明社区网格员志愿者主动走入网格,对小区内存在“飞线”充电、违规充电等现象进行细致摸排,对违规充电行为耐心劝导,并告知大家如何正确使用和维护电动自行车。

尚诚社区网格员从合法养犬、卫生养犬、文明养犬等方面向居民进行知识科普,以社区内不文明养犬典型案例为切入点,劝导居民出门遛狗时要牵绳,主动避让老人、儿童及孕妇等特殊群体,严格遵守文明养犬的相关法律法规。

尚智社区开展“网格员培训”活动,向大家详细解读了网格员的岗位职责,明确了网格员在社区治理中的重要作用和具体任务,鼓励网格员在服务群众方面多想一步,切实提升管理和服务能力,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

国防楼社区:暑期研学夏令营欢乐多

本报讯(记者 冯赫)为提升青少年的安全意识和自我保护能力,学院南路街道国防楼社区举办了为期两周的“共享一‘夏’乐不思‘暑’”研学夏令营。社区邀请党代表、人大代表、政协委员以及睦邻街区合伙人参与其中,为孩子们精心设计课程,让小营员们共同学习、游戏、分享,加深了情感联系。

“什么是生态环境?我们应该怎么保护环境?”一场别开生面的环保小课堂拉开了此次活动的帷幕。工作人员通过播放环保动画片、互动问答等形式,向大家科普生态环境相关知识。随后,小营员们近距离接触了多种环保设施,亲身体会如何使用。在体验过程中遇

到的种种“意外”,让孩子们明白了环卫工人工作的辛劳和重要意义,体会到了干净整洁的环境来之不易,切身感受到了环境保护这份责任的分量。

社区工作人员请来了专业医生,围绕儿童牙齿常见问题,带领小营员们一起学习怎样更好地保护牙齿以及正确的刷牙方式,小牙医们对着牙齿模型,纷纷提出了自己的想法和建议。医生还挨个为小营员们检查了牙齿,并根据每位小营员的口腔健康问题,给予了耐心细致的护牙意见。有趣的口腔健康课,增强了孩子和家长们对牙齿健康的认识和理解,学习到了科学的爱牙护牙方法,增强了口腔健康意识,培养了良好的卫生习惯。

夏令营的最后一天,一场别开生面的趣味运动会拉开序幕。

本次运动会分接力运球、彩虹捞鱼、临门一脚、你追我赶4个项目,不仅考验小营员们的运动技能,还注重协调性和趣味性,让每个人都能够在轻松愉快的氛围中锻炼身体。趣味运动会的开展,进一步增进了小营员们之间的友谊,让他们通过对抗与协作,相互促进、共同成长。

在充满探索的10天里,小营员们在科学的海洋里遨游,在环保知识的殿堂里漫步,视野更加开阔,心灵更加丰盈。下一步,国防楼社区将继续践行“花蕾伴夕阳”党建品牌工程,通过坚持党建引领社区治理,凝聚多方力量,整合服务资源,通过精细化服务,品牌化引领,为居民带来更多的欢乐和福祉,彰显“党建引领、文化聚力、共建共享”的超强凝聚力。

